

“法雨春风”助推复工“加速度”

通讯员 沈萍

本报讯 为企业开展“法治体检”、主动上门化解涉企矛盾纠纷、开展形式多样的法治宣传服务企业……今年以来，桐乡市司法局积极做好法律服务工作，广泛开展“法雨春风”法律服务月活动，用法律武器为企业排查、解决复工复产过程中遇到的疑难问题。

今年2月，桐乡屠甸镇一家服装企业亟需转产生产医用防护服。为了帮助企业以最快的速度、最高的效率转产复工，桐乡市法律公益服务团成员、浙江辞达律师事务所律师刘宇平主动协助企业办理转产申报审批相关法律手续，并与桐乡市市场监管、卫生防疫、经信及金融等多个部门联系，协调有关行政审批手续等事项，请求各部门开通“绿色通道”，加快审批手续办理。2月18日，企业依法向有关部门报送企业申请增加“医用防护服”的营业许可申请，次日即获相关部门批准。此后，刘宇平律师还

帮助企业审查生产医用防护服专用设备的购销合同，助力企业顺利转产医用防护物资。最终，企业不仅初步形成了日产口罩10万只、医用隔离服3万件的生产规模，而且被省经信厅确定为浙江省疫情防控重点保障企业。

这样的例子还有很多。桐乡市司法局相关负责人介绍，结合疫情防控形势，该局率先在各镇（街道）组建疫情防控公益法律服务团、企业复工复产法律服务团、濮院羊毛衫管委会房屋租赁纠纷法律服务团以及其他志愿服务团队，帮助企业有效应对在疫情防控、复工复产过程中遇到的各类问题。今年4月初，桐乡市司法局还召开全市司法行政工作会议，重点围绕“法雨春风”法律服务月活动进行动员部署。

疫情防控期间，桐乡市广大律师、基层法律服务工作者踊跃奋战一线，参与涉企矛盾纠纷化解工作，2月以来已成功调处涉企纠纷102起，如浙江百家律师事务所沈洁律师在上门走访过程中帮助

某企业解决因疫情防控引发的劳资纠纷。桐乡市公证处实施疫情防控期间减免部分公证事项费用举措，对中小企业与本次疫情相关的不可抗力公证事项免收公证费，并对部分中小微企业申请的公证采取减半收取公证费用的措施。疫情防控期间，已为37家企业办理公证费减免，减免公证费用4万余元。

此外，针对复工复产期间企业各项法律需求，桐乡市司法局充分发挥“数字法治 智慧司法”信息化体系建设先发优势，以在线暖企“十二条”为牵引，全面推行“云体检”“云调解”“云咨询”“云公证”的智慧服务模式，引导涉企法律事项“网上办”。1月下旬，该局升级上线“云司法智慧公共法律服务平台”小程序，并将“法律服务”模块单独嵌入村（社区）的智能一体机，同步研发推出大数据应用“有法码”，开通线上“法治体检”通道。疫情防控以来，已提供线上法律咨询2056人次，开展线上“法治体检”371次，提供法律意见建议407条，受理涉企在线公证507件。



转产防护口罩 满足复课需求

疫情发生后，在当地农商银行贷款325万元的支持下，开化县马金镇工业园区的一家服装企业顺利转产生民用防护口罩。公司负责人介绍，目前每天生产出厂防护口罩达25000只，由当地政府统一收购用于满足复课需求。

通讯员 齐振松

申请到完成只需5分钟 温州鹿城开通不动产查控专线

通讯员 陈小清 鹿萱

本报讯 从申请查封到查封完成办理只需要5分钟，这是温州鹿城区法院不动产在线点对点查控模式带来的高效。近日，温州市不动产登记服务中心与鹿城区法院携手，在鹿城区法院执行指挥中心举行不动产查控专线开通仪式，启用全市首个不动产在线点对点查控模式，将实现对鹿城、龙湾、瓯海、经开区不动产查询与查解封登记的线上办理，促进部门间办事“零跑腿”。

“法官，你好。我是一起离婚后财产

纠纷案件的原告方，据了解，对方可能已经在转移房产，情况很紧急。”5月6日，一起案件的原告吴某某着急地联系上鹿城区法院执行局，要求查封被告名下不动产。执行干警立即对当事人提供的不动产信息进行查询，并在线对该不动产进行了查封，从查询、制作文书、办理查封手续，都通过线上无纸化处理，整个过程不到5分钟。“没想到放下电话不久，对方的房产就被查封好了！”吴某某颇为意外。

“这是我们首例成功通过不动产网络查控专线完成的查封案件。”鹿城区

法院党组成员、副院长吴将斌介绍，2019年12月，温州市不动产登记服务中心与该院联合出台了关于不动产查询和查解封登记线上办理工作方案，经过前期对接部署、人员培训、系统测试，今年5月8日不动产查控专线正式开通。以往，执行干警查询不动产登记信息及办理不动产查解封登记，需要到不动产登记窗口办理；专线开通后，执行干警只需在线办理即可，实现无纸化办公和部门间办事“零跑腿”，大大提升不动产查解封工作效率和执行案件的办理效率。

在互动体验中接受平安教育

通讯员 卓绿丹 徐林丽

本报讯 近日，平阳县司法局委托平阳县群英社会工作发展中心组织昆阳、万全、海西三镇近40名社区矫正对象，到昆阳平安建设体验馆参加平安建设学习教育。

昆阳平安建设体验馆是温州市首家平安建设体验馆，设有社会治安教育厅、

禁毒体验教育厅、道路交通安全体验教育厅、消防安全体验教育厅、生产安全教育厅、食品药品安全教育厅6个展厅。

当天，社区矫正对象认真聆听了工作人员的讲解，体验了模拟电信诈骗电子互动设备、新老毒品VR体验机、机动车模拟驾驶和酒驾毒驾模拟驾驶器、食品触控播放器等项目，直观地了解了电信诈骗作案方式、毒品对人体的危

害等。

近年来，平阳县司法局认真贯彻落实上级有关工作部署，通过购买社会服务，进一步拓宽社会力量参与社区矫正工作；组织开展法律问题沙龙会、文明践行站岗、交通劝导、养老院送关怀、文艺熏陶培养会、职业技术培训等，将修心教育贯穿社区矫正始终，切实提高教育学习的针对性、有效性。

严打不诚信行为

通讯员 杨琛琛

本报讯 今年5月起至年底，台州法院将开展集中打击虚假诉讼、打击规避执行专项行动，营造“遵纪守法 失信可耻”的社会氛围。

此次行动将聚焦立案、审判、执行各环节，综合运用罚款、拘留等民事制裁，信用惩戒、税款征收联动等行政规制和刑事打击等手段，依法查处一批案件。同时，加强法院内部无缝衔接、公检法之间的协同作战，着力遏制虚假诉讼及规避执行、逃避执行、阻碍执行、抗拒执行等违法犯罪行为。

全力破解执行难

通讯员 朱利明

本报讯 2019年以来，天台县法院积极探索实践以被执行人履行能力研判为核心的全新执行模式。该院按照“将有限的力量配置到有可能执行完毕的案件中去”的思路，安排7名执行骨干到执行一科，明确月工作任务，人均月办案不超过25件。据了解，该院2019年新收执行案件4475件，完毕率同比提升4.2%，执恢案件实际执行到位率144.25%，排名台州市第一。

网上年审大提速

通讯员 周黎

本报讯 受新冠肺炎疫情影响，今年到绍兴市政务服务办交通窗口办理普货车年审业务的数量比往年明显减少，但通过网上年审的数量则大幅提升至87%，比去年同期上升37%，网上年审率居全省前列。便捷的年审方式，赢得不少车主的点赞。

为了提高网上年审率，交通窗口想群众之所想、急群众之所急，深入落实“三服务”活动，加大信息化建设和投入力度，配备专人负责推进网上年审工作，宣传和引导广大车主网上办事。下一步，窗口将继续深挖潜力，大力推广网上办事、优化办理程序、倡导不见面审批服务方式，通过推行全程代办、预约办理、快递送达，多措并举，做好疫情防控期间政务服务工作，不断增强企业、群众的获得感幸福感。

编印季报搭桥梁

通讯员 吴奕娴 吴丽君

本报讯 “《法庭季报》为我们镇域治理提供了重要的法治信息。”日前，收到青田县法院寄送的第一期《法庭季报》后，一些乡镇党委政府主要负责人纷纷点赞。

青田县法院院长徐蓓姿介绍说，《法庭季报》绘制了每个乡镇一季度结案率走势图、案件类型分布图；纵向分析各乡镇每季度的万人成讼率和案件趋势；制作职业放贷人分布图，横向对比各乡镇的民间借贷特别是职业放贷情况，为基层治理现代化提供数据支撑。此外，《法庭季报》在各乡镇案件中筛选5个涉民生典型案例，通过“案情分析+法官寄语”，提高各乡镇的防范应对能力。

“以《法庭季报》为载体，在法院与乡镇、乡镇与乡镇之间搭建起沟通桥梁，总结乡镇治理好经验，推动其他乡镇主动学习推广，形成共建共治共享的长效机制。”青田县法院党组成员、审判委员会专职委员朱胜浩说。

